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Új szereplő az ázsiai biztonsági architektúrában: megalakult a 
Squad 

Ausztrália, az Egyesült Államok, Japán és a Fülöp-szigetek között a napokban létrejövő 

négyoldalú védelmi együttműködése a katonai interoperabilitás megerősítését, további 

közös járőrözések és gyakorlatok végrehajtását, valamint a hírszerzési és tengerbiztonsági 

együttműködés javítását célozza. A szövetség a részes államok Indo–csendes-óceáni 

biztonságpolitikáinak központi elemévé válhat, prioritásban megelőzve a Négyek csoportját 

(Quad) és az AUKUS-t is. 

A múlt csütörtökön Lloyd Austin amerikai védelmi miniszter egy sor megbeszélést tartott a 

három országbeli kollégáival Honoluluban. „Azért gyűltünk itt össze, mert közös elképzelésünk 

van a békéről, a stabilitásról és az elrettentésről az Indo-csendes-óceáni térségben” – 

fogalmazott  Austin a közös sajtótájékoztatón. „Ambiciózus tervet készítettünk arra, hogy 

közösen előmozdítsuk ezt a jövőképet.” A terv keretében megalakításra került az informálisan 

Squad (osztag) elnevezésű négyoldalú védelmi partnerség. A csoportosulás egyike lesz azon 

egymással párhuzamosan tevékenykedő regionális biztonsági partnerségeknek, amelyekkel 

Washington és szövetségesei hivatalosan a növekvő mértékű ázsiai instabilitásra reagálnak. 

Például az Egyesült Államok, Ausztrália, India és Japán alkotta Négyes, valamint az Ausztrália, 

az Egyesült Királyság és az Egyesült Államok közötti védelmi paktum, az AUKUS már évek óta 

létező kisebb léptékű többoldalú együttműködések az átfogó tervezés végrehajtásának 

elősegítésére.  

Peking úgy tekint az Egyesült Államok többoldalú csoportosulásaira az ázsiai–csendes-óceáni 

biztonsági architektúrában, mint Washington Kína megfékezésére irányuló kísérleteinek 

részére. Az állami Global Times újság cikke a Squad kapcsán arra figyelmeztetett, hogy a 

csoportosulás „a regionális kockázatok súlyosbodását” okozhatja. Az Egyesült Államok által 

egyre inkább manipulált Fülöp-szigetek pedig elveszíti autonómiáját, ami az ország 

„elukrajnásodásához” vezethet. 

A hawaii találkozóra azt követően került sor, hogy a négy ország a múlt hónapban megtartotta 

első közös haditengerészeti gyakorlatát a Dél-kínai-tengeren. A gyakorlaton a négy nemzet 

közös tengeri járőrözést folytatott a Fülöp-szigetek kizárólagos gazdasági övezetében, Manila 

és Peking egymást kizáró területi követeléseinek zónájában. A miniszteri szintű hawaii 

megbeszélések után Austin bejelentette, hogy a négy országot tömörítő csoport további 

tengeri gyakorlatokat fog tartani, valamint nagyobb biztonsági segítséget fog nyújtani a Fülöp-

szigeteknek. Austin elmondta, hogy az Egyesült Államok minden nemzet, köztük Kína számára 

is világossá tette, hogy a Dél-kínai-tengeren a közelmúltban tanúsított magatartás „felelőtlen” 

és „figyelmen kívül hagyja a nemzetközi jogot”. 

Az amerikai védelmi miniszter a honolului sajtótájékoztatón újságíróknak elmondta, hogy az 

előző havi gyakorlatok megerősítették a résztvevő nemzetek együttműködési képességét, 

kötelékeket építettek ki erőik között, és kihangsúlyozták a nemzetközi jog iránti közös 

elkötelezettségüket. 

https://www.globaltimes.cn/page/202405/1311678.shtml
https://www.defense.gov/News/News-Stories/Article/Article/3765325/austin-underscores-power-of-partnerships-at-indo-pacom-change-of-command/
https://www.globaltimes.cn/page/202404/1311432.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202405/1311678.shtml
https://www.japantimes.co.jp/news/2024/04/07/japan/politics/japan-australia-philippines-us-south-china-sea-exercise/
https://www.straitstimes.com/world/damage-injury-to-philippines-in-sth-china-sea-is-irresponsible-behaviour-says-us-defense-secretary
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A „osztag” védelmi vezetői mindazonáltal először 2023 júniusában találkoztak a Szingapúrban 

megrendezett Shangri-La biztonsági párbeszéd alkalmával. A Squad megalakítása a formális 

célja – a kényszerítés és az agresszió elleni fellépés Ázsiában, valamint annak biztosítása, hogy 

a hadseregek védelmi képességei egyre inkább interoperábilisak legyenek, lehetővé téve 

számukra a hatékonyabb együttműködést egy konfliktus esetén – alapján tehát nem tekinthető 

akut reakciónak a tajvani választásokra vagy a Dél-kínai-tengeri határviták megoldatlanságra. 

Sőt, a csoport megalakítása inkább a további halogatás elkerülésének szándékát tükrözi az 

indiai és az amerikai választások, valamint az ukrajnai és az Izrael–Hamász háborúk okozta 

logisztikai és ütemezési problémák ellenében. Maguk ezek a fejlemények ugyanakkor új 

megvilágításba is helyezik a Négyes és az AUKUS formációk eleddig kialakult szerepeit, mely 

minilaterális együttműködési platformok magasabb hozzáadott értékkel bírónak a hatalmi 

egyensúlyozásban immár stabil békeidőben ígérkeznek. Militarizált válságokban és egy a 

Kínával való nyílt katonai konfliktusban az amerikai–japán, az amerikai–dél-koreai, az 

amerikai–ausztrál és az amerikai–Fülöp-szigeteki kétoldalú védelmi szövetségek sokkal 

fontosabbnak bizonyulhatnak stratégiai és taktikai szempontból is, akárcsak az esetlegesen a 

Squad és a hozzá hasonló képesség-, bizalom- és szövetségépítő intézményes keretek közös 

működtetésének eredményei. Rövid távon jóllehet önmagában a csoportosulás létrejöttének 

szentelt új döntéshozói és médiafigyelem is lehet a regionális status quo-ra ható eseti tényező, 

hiszen egy olyan időszakban érkezik, amikor Kína vízágyúkkal lőtte a Fülöp-szigeteki 

ellátóhajókat a Dél-kínai-tengeren, hogy megakadályozza az építőanyagok – „Kína engedélye 

nélküli” – szállítását a Manila Spratly-szigetek fölötti szuverenitását jelképező, a Második 

Thomas-zátonyon szándékosan zátonyra futtatott BRP Sierra Madre hajónak. 

A Squad megalakulása ennélfogva nem teszi irrelevánssá a többi Indo-csendes-óceáni védelmi 

együttműködési formációt, inkább a funkcionális megkülönböztetésüket és kiegészítésüket 

szolgálja egy stratégiai tény nyílt felvállalásával. A csoport egyúttal egy újabb megküzdési 

törekvésnek is minősíthető az amerikai szövetségi rendszer próbáival. A Squad kooperáció 

specifikus tartalmának konkretizálódása és esetleges bővülése jóllehet csak hosszabb távon 

várható, ezért a tényleges elrettentési potenciálja és hatékonysága is csupán a későbbiekben 

lesz értékelhető. 

 

A gyorselemzést készítette: Szakáli Máté 

 

  

https://www.mod.go.jp/en/article/2023/06/3db378b4e049ee13c3b8b7fe99a95da31edee9ff.html
https://eurasiacenter.hu/2024/02/27/eurazsia-kozpont-elemzesek-2024-6-a-delkelet-azsiai-kormanyzati-reakciok-a-tajvani-valasztasok-eredmenyeire/
https://www.britannica.com/topic/territorial-disputes-in-the-South-China-Sea
https://www.pna.gov.ph/articles/1221404
https://www.aa.com.tr/en/asia-pacific/china-uses-water-cannons-to-deter-philippine-vessels-near-disputed-shoal/3205783
https://www.aa.com.tr/en/asia-pacific/china-uses-water-cannons-to-deter-philippine-vessels-near-disputed-shoal/3205783
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Kelet-Ázsia 

Számos eredmény született a Kína-Magyarország BRI konferencián 

Xinhua, 2024. május 3. 

Számos eredmény született azon a konferencián, amely a Kína és Magyarország közötti 

együttműködésről szólt a Belt and Road Initiative (BRI) keretében. A Kínai Államtanács 

Tájékoztatási Irodája irányításával a konferencia házigazdája a Xinhua hírügynökség és a 

magyarországi ATV Media Group volt Budapesten. A Xinhua mindig is elkötelezett volt 

amellett, hogy összpontosítson erőfeszítéseket, és hozzájáruljon a két ország közötti Övezet 

és Út közös kiépítéséhez – mondta a Xinhua hírügynökség elnöke, Fu Hua az eseményen. A 

konferencia célja a két ország vezetői által elért konszenzus további megvalósítása és a 

pragmatikus együttműködés előmozdítása a különböző szinteken annak érdekében, hogy új 

és nagyobb mértékben járuljanak hozzá a két ország közötti Övezet és Út együttműködéséhez, 

innovatívabb eredményekkel – mondta Fu. Egy jelentés is megjelent a két ország közötti 

befektetésekről és együttműködésről az Övezet és Út keretein belül. 

Forrás: Multiple achievements made at China-Hungary BRI conference 

Kína támogatja az unikornis vállalkozásokat 

Xinhua, 2024. május 2. 

Kína 369 unikornis vállalattal vagy induló vállalkozással büszkélkedhet, amelyek értéke több 

mint 1 milliárd. Az unikornis vállalatok száma Kínában több mint egynegyede a globálisnak . 

Az ország 67 új unikornis vállalattal bővült az elmúlt év során. A 369 kínai unikornis vállalat 

országszerte 47 városban található, és több mint 60%-uk Pekingben, Sanghajban, 

Shenzhenben, Kantonban és Hangzhouban összpontosul. Peking országosan az első helyen áll 

114 unikornis vállalattal. A fővárosban több mint 40 tőzsdén jegyzett unikornis vállalkozás van, 

olyan cégek mint például a Xiaomi, a JD.com és a Meituan, amelyek teljes piaci értéke 

körülbelül 3 billió jüan (mintegy 422 milliárd dollár). Jelenleg Kína 369 unikornis vállalata 16 

szektort ölel fel, és a mesterséges intelligencia és az integrált áramkörök területe tölti be a 

vezető szerepet. 

Forrás: China nurtures unicorn enterprises via sci-tech innovation 

  

https://english.news.cn/20240503/c31da73cc59c4866a3df207291c12b96/c.html
https://english.news.cn/20240502/29447926a8664a98abee12dd79cbac13/c.html
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Az AIIB vezető közgazdásza szerint Kína megőrzi kulcsszerepét a globális 

növekedésben 

Ouyang Shijia & Ma Qing, Invest in China, 2024. április 11. 

Kína gazdasága ellenálló és nagy potenciállal rendelkezik annak ellenére, hogy rövid távú 

kihívásokkal kell szembenéznie, és jelentős mértékben hozzájárul a globális gazdasági 

növekedéshez – mondta az Ázsiai Infrastrukturális Beruházási Bank vezető közgazdásza. Erik 

Berglof, az AIIB vezető közgazdásza szerint Kína „a belátható jövőben fontos hozzájárulója volt 

a globális növekedésnek, és az is marad”. „Óriási potenciál rejlik a kínai gazdaságban” – 

mondta Berglof nemrég a China Daily-nek egy exkluzív interjúban. „Kínában évente körülbelül 

1,5 millió mérnök végez. Rengeteg lehetőség rejlik a technológiai fejlődésben, a nagyobb 

termelékenységben és a gazdasági növekedésben.” 

Forrás: AIIB chief economist: China to maintain its key role in global growth 

Az Apple vezérigazgatója Kínát „a világ legversenyképesebb piacának” nevezte 

Palo Alto, Nikkei Asia, 2024. május 3. 

Tim Cook, az Apple vezérigazgatója Kínát „a világ legversenyképesebb piacának” nevezte, 

mivel a technológiai vállalat gyenge negyedéves eredményeiről számolt be a világ második 

legnagyobb gazdaságában tapasztalható gyengülő kereslet és a Huawei Technologies erős 

versenye miatt. Az Apple bevétele 4,3%-kal, 90,75 milliárd dollárra csökkent az egy évvel 

korábbihoz képest a március 30-ával zárult három hónapban. A vállalat fő bevételi hajtóereje 

az iPhone-eladások 10,5%-kal 46 milliárd dollárra estek vissza. Az eladások visszaesését 

nagyrészt az ázsiai régió okozta. Kína volt az Apple növekedési motorja az elmúlt években, 

ahol most 8,1%-kal csökkent a bevétel az előző év azonos időszakához képest a negyedévben, 

16,4 milliárd dollárra. Cook elismerte, hogy az Apple folyamatosan kihívásokkal néz szembe 

Kínában, beleértve a versenyhelyzetet is. A Counterpoint Research szerint az iPhone eladások 

Kínában 19,1%-kal estek vissza a januártól márciusig tartó negyedévben, mivel a Huawei 

visszatérése közvetlenül érintette a prémium okostelefonok szegmensét az országban. A 

Huawei eladásai 69,7%-kal nőttek, míg Kínában a teljes okostelefon-eladások 1,5%-kal nőttek 

éves szinten a negyedévben. 

Forrás: Apple CEO calls China 'the most competitive market in the world' as iPhone sales drop 

  

https://investinchina.chinaservicesinfo.com/s/202404/11/WS6617ac32498ed2d7b7eab8d0/aiib-chief-economist-china-to-maintain-its-key-role-in-global-growth.html
https://asia.nikkei.com/Business/Technology/Apple-CEO-calls-China-the-most-competitive-market-in-the-world-as-iPhone-sales-drop
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Az Egyesült Államok, Ausztrália, Japán és a Fülöp-szigetek védelmi főnökei az 

együttműködés elmélyítését ígérik 

Audrey McAvoy, The Japan Today, 2024. május 3. 

Az Egyesült Államok, Ausztrália, Japán és a Fülöp-szigetek védelmi főnökei megfogadták, hogy 

elmélyítik együttműködésüket, amikor csütörtökön Hawaiin gyűltek össze második közös 

találkozójukon, Kína dél-kínai-tengeri hadműveleteivel kapcsolatos aggodalmak közepette. A 

találkozóra azután került sor, hogy a négy ország a múlt hónapban megtartotta első közös 

haditengerészeti gyakorlatát a Dél-kínai-tengeren, egy olyan jelentős hajózási útvonalon, ahol 

Pekingnek régóta tartó területi vitái vannak számos délkelet-ázsiai országgal. Lloyd Austin, az 

Egyesült Államok védelmi minisztere a megbeszélést követő sajtótájékoztatón azt mondta 

újságíróknak, hogy a gyakorlatok megerősítették a nemzetek azon képességét, hogy 

együttműködjenek, kötelékeket építsenek ki erőik között, és hangsúlyozzák közös 

elkötelezettségüket a nemzetközi jog iránt a vízi úton. 

Forrás: Defense chiefs from U.S., Australia, Japan and Philippines vow to deepen cooperation 

 

 

  

https://japantoday.com/category/politics/defense-chiefs-from-us-australia-japan-and-philippines-vow-to-deepen-cooperation
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Dél-Ázsia 

A pakisztáni központi bank devizatartalékai 25 millió dollárral nőttek 

Pakistan Today, 2024. május 3. 

A Pakisztáni Állami Bank (SBP) által tartott devizatartalékok 25 millió dollárral 8,0 milliárd 

dollárra nőttek az április 26-án véget ért héten. Az SBP által megosztott legfrissebb adatok 

szerint az ország által tartott összes likvid devizatartalék 13,316 milliárd dollár volt. A 

devizatartalék-pozíció felosztása azt mutatja, hogy a Pakisztáni Állami Bank által tartott 

tartalékok 8,006 milliárd dolláron álltak, míg a kereskedelmi bankok által tartott nettó 

devizatartalékok 5,31 milliárd dollárt tettek ki. 

Forrás: BP-held foreign reserves up by $25mn 

A szankciók ellenére tovább nőtt India orosz olajimportja 

Sukalp Sharma, The Indian Express, 2024. május 3. 

India orosz olajimportja kilenchavi csúcsra ugrott áprilisban, mivel az ukrajnai dróntámadások 

miatt részben károsodott orosz finomítókapacitás arra késztette a moszkvai olajtermelőket, 

hogy több kedvezményes olajat exportáljanak – derül ki a hajókövetési adatokból és iparági 

megfigyelésekből. Az orosz nyersolaj indiai importjának megugrása annak ellenére 

következett be, hogy az Egyesült Államok legutóbb szankciókat vezetett be az orosz olajszállító 

szindikátus ellen, ami arra engedett következtetni, hogy az indiai finomítók különösen 

óvatosak lehetnek a szállításokban. Kereskedelmi források szerint azonban a szankciók 

legfeljebb marginális és rövid ideig tartó hatással voltak az Indiába irányuló orosz 

olajforgalomra. Az indiai finomítók áprilisban összesen napi 1,96 millió hordó orosz nyersolajat 

importáltak, ami a legmagasabb érték tavaly július óta, és közel 19 százalékkal magasabb a 

márciusban importált mennyiségnél – derül ki a Kpler árupiaci elemző cég előzetes hajókövető 

adataiból. 

Forrás: Sanctions notwithstanding, India’s Russian oil imports surge as Moscow pushes more 

oil overseas 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/05/03/sbp-held-foreign-reserves-up-by-25mn/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/05/03/sbp-held-foreign-reserves-up-by-25mn/
https://indianexpress.com/article/business/sanctions-notwithstanding-indias-russian-oil-imports-surge-as-moscow-pushes-more-oil-overseas-9304385/
https://indianexpress.com/article/business/sanctions-notwithstanding-indias-russian-oil-imports-surge-as-moscow-pushes-more-oil-overseas-9304385/
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Az ENSZ egyhangúlag elfogadta a béke kultúrájáról szóló bangladesi 

határozatot 

Nurul Islam Hasib, Dhaka Tribune, 2024. május 3. 

Az ENSZ Közgyűlése csütörtökön egyhangúlag, elfogadta Banglades kiemelt éves határozatát 

a béke kultúrájáról. Az elfogadás a béke kultúrájáról szóló nyilatkozat és cselekvési program 

25. évfordulóját jelzi. 1999-ben, Sheikh Hasina miniszterelnök első hivatali ideje alatt a 

bangladesi küldöttség vezette a kormányközi tárgyalásokat a nyilatkozat és cselekvési 

program elfogadásáról, amely nyolc cselekvési területet határozott meg a béke és az 

erőszakmentesség kultúrájának előmozdítása érdekében. A 25. évforduló méltó 

megünneplése érdekében a Közgyűlés elnökét felkérték, hogy hívjon össze egy egész napos 

magas szintű fórumot. A Közgyűlés a határozatban felkérte továbbá a tagállamokat, az ENSZ 

szerveit, a nemzetközi és regionális szervezeteket és más érintetteket, köztük a civil 

társadalmat, a magánszektort, a tudományos életet és a médiát, hogy megfelelő módon, 

többek között oktatási és figyelemfelkeltő tevékenységek révén vegyenek részt a 25. 

évforduló megünneplésében. A bangladesi küldöttség szerint az idei határozatot 112 ország 

támogatta, ami azt mutatja, hogy az ENSZ-tagállamok széles körű támogatását élvezte. 

Forrás: UN unanimously adopts Bangladesh’s resolution on culture of peace 

India és Pakisztán új árnyékrivalizálása 

Krzysztof Iwanek, The Diplomat, 2024. május 1. 

Az elmúlt néhány évben Pakisztán megpróbálta erősíteni kapcsolatait más, nem arab 

többségű muszlim nemzetekkel, például Azerbajdzsánnal és Törökországgal. Iszlámábád 

külpolitikájának erre az elemére azonban Újdelhi is válaszlépéseket tett: amikor Pakisztán 

aktívabban építette kapcsolatait egy bizonyos muszlim többségű országgal, India többet 

foglalkozott az adott ország riválisával. A Törökország-Pakisztán együttműködés jelentősen 

elmélyült az elmúlt években. Ezzel párhuzamosan Iszlámábád kezet nyújtott Azerbajdzsánnak. 

India látva a pakisztáni lépéseket, Görögország és Örményország felé közeledett. Ezeknek a 

rivális politikáknak azonban megvannak a maguk korlátai, és nem valószínű, hogy két blokk 

létrejöttéhez vezetnek. Először is, mind Újdelhi, mind Iszlámábád egyszerűen nem elég erős 

ahhoz, hogy maguk köré államblokkokat alakítsanak ki. Másodszor, mind India, mind Pakisztán 

igyekszik multilaterálisabb megközelítést követni a nemzetközi kapcsolatokban. Harmadszor, 

miközben Iszlámábád továbbra is Újdelhi riválisa marad, India gazdasági kapcsolatai számos 

más muszlim állammal továbbra is mélyek.  

Forrás: India and Pakistan’s New Shadow Rivalry 

 

  

https://www.dhakatribune.com/bangladesh/foreign-affairs/345526/un-unanimously-adopts-bangladesh%E2%80%99s-resolution-on
https://www.dhakatribune.com/bangladesh/foreign-affairs/345526/un-unanimously-adopts-bangladesh%E2%80%99s-resolution-on
https://thediplomat.com/2024/05/india-and-pakistans-new-shadow-rivalry/
https://thediplomat.com/2024/05/india-and-pakistans-new-shadow-rivalry/
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Srí Lanka egy indiai-orosz cégnek adta bérbe a kínai hitelből épült Hambantota 

repülőteret 

Business Today, 2024. április 27. 

Egy indiai és egy orosz cég közös vállalkozása kapta meg a Srí Lanka-i Mattala Rajapaksa 

nemzetközi repülőtér üzemeltetését Hambantotában. A 209 millió dolláros létesítményt 

egykor a „világ legüresebb repülőterének” nevezték a járatok hiánya miatt. Bandula 

Gunawardana, a kormány szóvivője elmondta, hogy a kabinet az indiai Shaurya Aeronautics 

és az orosz Airports of Regions Management Company közös vállalatnak ítélte oda a 30 évre 

szóló bérleti szerződést. További pénzügyi részleteket nem közölt, de elmondta, hogy csak 

négy másik vállalat mutatott érdeklődést az elszigetelt repülőtér irányítása iránt, ahová 

jelenleg nem közlekednek menetrend szerinti járatok.  

Forrás: Sri Lanka leases Hambantota airport built with Chinese loans to Indian, Russian firms 
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Délkelet-Ázsia 

Szingapúr a világ 9. legkripto-barátabb országa a világon 

Singapore Business Review, 2024. május 6. 

Szingapúr a 9. helyen áll a világ kripto-barát országai között, 100-ból 67,47 ponttal. 

Szingapúrban a lakosság 11,1%-a rendelkezik kriptoeszközökkel, annak ellenére, hogy egy 

bitcoin bányászásának költsége és profitja között 61,3%-os különbség van. Egy bitcoin 

bányászata 107 415 dollárba kerül, ám a bevétel mindössze 41 507 dollárt tesz ki. 

Szingapúrban volt a legmagasabb a keresési volumen is, 100 000 főre 1750,2 keresés jutott. A 

lista élén Argentína állt 74,49 ponttal, amelyet az Egyesült Államok (73,52), Kolumbia (72,89), 

Ukrajna (72,77) és az Egyesült Arab Emírségek (70,76) követett. 

Forrás: Singapore ranks 9th most crypto-friendly country in the world 

Indonézia munkaerőállománya 3,55 millió fővel nőtt egy év alatt 

Dendi Siswanto, Kontan, 2024. május 6. 

Az indonéz statisztikai hivatal (BPS) jelentése szerint Indonézia foglalkoztatottjainak száma 

2024 februárjában elérte a 142,18 milliót, ami 3,55 millióval több, mint egy évvel korábban. 

„Eközben a munkanélküliek száma 0,79 millió fővel csökkent” – mondta Amalia Adininggar 

Widyasanti, a BPS megbízott vezetője. A vizsgált időszakban a munkaképes korú lakosság 

száma 214 millió volt, ami 2,41 millióval több, mint 2023 februárjában. „A munkaerőpiac nem 

szívja fel a teljes munkaerőt, így 7,2 millió munkanélküli van” – tájékoztatott. Elmondta, hogy 

az üzleti területek alapján a mezőgazdasági, erdészeti és halászati vállalkozások szívták fel a 

legtöbb munkavállalót, 28,64%-t. Őket követik a nagy- és kiskereskedelemmel, valamint az 

autók és motorkerékpárok javításával és karbantartásával foglalkozó vállalkozások, amelyek a 

munkavállalók 19,05%-át szívták fel, míg a feldolgozóipar a munkaerő 13,28%-át 

foglalkoztatta. A 2023. februárhoz képest három üzletágban nőtt a legnagyobb mértékben a 

foglalkoztatottak száma: a szálláshely-szolgáltatás és vendéglátás (0,96 millió fő); a nagy- és 

kiskereskedelem, valamint a gépjárműjavítás és -karbantartás (0,85 millió fő); valamint a 

közigazgatás, védelem, kötelező társadalombiztosítás (0,76 millió fő). A munkaórák száma 

alapján a BPS 1,11 millióval növelte a teljes munkaidőben foglalkoztatottak számát, amely 

elérte a 93,27 milliót. A részmunkaidőben foglalkoztatottak száma elérte a 36,80 milliót, ami 

0,08 milliós csökkenést jelent. Eközben az alulfoglalkoztatottak, vagyis a heti 35 óránál 

kevesebbet dolgozók, illetve a még munkát keresők száma 12,11 millió volt, ami 2,52 milliós 

növekedést jelent. 

Forrás: BPS: Jumlah Penduduk Bekerja Meningkat Jadi 142,18 Juta Orang pada Februari 2024  

https://sbr.com.sg/markets-investing/news/singapore-ranks-9th-most-crypto-friendly-country-in-world
https://nasional.kontan.co.id/news/bps-jumlah-penduduk-bekerja-meningkat-jadi-14218-juta-orang-pada-februari-2024#google_vignette
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Vietnám a fenntarthatóságra törekszik a költséges, gyors növekedés helyett 

Huy Anh, Hanoi Times, 2024. május 6. 

Az OECD Miniszteri Tanácsa, amelynek elnöke Japán volt, alelnökei pedig Mexikó és Hollandia, 

május 2-3-án Párizsban (Franciaország) azt tanácsolta a gazdaságoknak, hogy folytassanak 

óvatos monetáris politikát az infláció kordában tartása, valamint a kereskedelemhez és az 

adósságrendezéshez szükséges elegendő deviza biztosítása érdekében. E célok elérése 

érdekében a gazdaságoknak ajánlott a tudomány és a technológia, különösen a mesterséges 

intelligencia alapú megoldások felkutatása a termelékenység javítása és az előnyök 

megszerzése érdekében. Emellett a nemzetközi együttműködés kulcsfontosságú a globális 

kereskedelem fellendítéséhez, a zöld infrastruktúra kiépítéséhez és a digitális átalakulás 

előmozdításához. Bui Thanh Son vietnámi külügyminiszter hozzászólásában kijelentette, hogy 

Vietnám nem törekszik mindenáron gazdasági növekedésre. „Az emberek a fejlődés 

középpontja, fő tárgya és célja” – mondta a miniszter a találkozó nyitóülésén, és felszólította 

az OECD-t, hogy vállaljon vezető szerepet a globális együttműködés előmozdításában. A 

délkelet-ázsiai régió fontos szerepet játszott a szervezet fejlődésében, az OECD ülésén részt 

vevő kormánytisztviselők szerint. Kiemelték továbbá az OECD Délkelet-ázsiai Regionális 

Programját (SEARP), amely segít hidat képezni Délkelet-Ázsia és az OECD között. Bui Thanh 

Son méltatta Japán erőfeszítéseit a program 10. évfordulója alkalmából történő elindításában. 

Ez az OECD legsikeresebb regionális programja, amely az elmúlt 10 évben számos kiemelkedő 

eredményt ért el, mondta, hozzátéve, hogy Indonézia és Thaiföld, a két délkelet-ázsiai ország 

már kérte felvételét az OECD-be. A miniszter sürgette, hogy a következő 10 évben a SEARP-

programnak tovább kell erősítenie a délkelet-ázsiai országok számára hídként betöltött 

szerepét, hogy mélyebben és érdemben vegyenek részt a globális kormányzási folyamatban, 

különösen olyan területeken, mint a zöld átmenet, az adóügyi együttműködés, vagy a 

mesterséges intelligencia.  A SEARP-nak lehetővé kell tennie az ASEAN-országok számára, hogy 

a magas színvonalú beruházási áramlások célpontjává váljanak, és hogy előmozdítsák a 

reformprogramot a magas szintű kormányzási normákkal rendelkező, környezetbarát és 

társadalmilag harmonikus gazdaságokká válás felé. Az OECD ülésének margóján Son miniszter 

Mathias Cormann úrral, az OECD főtitkárával beszélgetve jelezte elvárását, hogy a szervezet 

további együttműködést folytasson Vietnámmal, beleértve a 2022-2026 közötti időszakra 

szóló Vietnám-OECD cselekvési terv szerinti 15 küldetés végrehajtását és a szervezet által 

szervezett tevékenységekben való nagyobb mértékű részvételt. Az OECD főtitkára a maga 

részéről nagyra értékelte a Vietnám és az OECD közötti kapcsolatot, és kiemelte Vietnám 

proaktív részvételét a szervezet tagországaiban. Megígérte, hogy az OECD elkötelezett a 

további együttműködés mellett Vietnámmal a SEARP-program jobb végrehajtása érdekében, 

és segít az országnak a nemzetközi kormányzási gyakorlatok megfelelő átvételében. 

Forrás: Vietnam vows to pursue sustainability over costly, rapid growth 

  

https://hanoitimes.vn/vietnam-vows-to-stick-with-sustainability-rather-than-costly-rapid-growth-326780.html
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Az ASEAN a feldolgozóipari beruházások egyik fő célpontja 

Olivier Languepin, Thailand Business News, 2024. április 29. 

Az fDi Itelligence szerint 2022-ben és 2023-ban több mint 124 milliárd dollár értékben ígértek 

új közvetlen külföldi tőkebefektetést gyártási projektekre Délkelet-Ázsiában. Mindez úgy 

következik be, hogy a régió országai túllépnek a világjárvánnyal kapcsolatos korlátozásokon, 

és természetes célpontjaivá válnak olyan projekteknek, amelyek korábban valószínűleg Kínába 

települtek volna. A beruházások növekedését az ellátási lánc diverzifikációja hajtja, amelyet a 

Covid-19 világjárvány és a geopolitikai feszültségek gyorsítottak fel. A kínai közvetlen külföldi 

tőkebefektetések az ASEAN-ban is jelentősen megnőttek, amit az erős diplomáciai 

kapcsolatok és a diaszpóra-kapcsolatok ösztönöznek. Az FDI-tendenciák politikai indíttatásúak, 

ami a fokozott globális versenyt és a régió kereskedelme és beruházásai iránti érdeklődést 

tükrözi. Az öt legnagyobb ASEAN-gazdaság – Indonézia, Thaiföld, Szingapúr, Vietnám és 

Malajzia – a régióba 2022-ben és 2023-ban ígért feldolgozóipari FDI 96,5%-át vonzotta. 

Nemcsak a nyugati multinacionális vállalatok növelték beruházásaikat az ASEAN-ban, hanem 

a régió 2023-as feldolgozóipari közvetlen külföldi tőkebefektetések egyharmada is Kínából 

érkezett, ami a 2019-es járvány előtti 18,5%-hoz képest növekedést jelent. Az fDi Markets 

szerint a kínai befektetések meghaladták a többi nagy forráspiacról, például az Egyesült 

Államokból, Dél-Koreából és Japánból érkező befektetéseket. 

Forrás: ASEAN Surpasses China in Manufacturing Foreign Direct Investment (FDI) 

A szingapúri vállalkozásokban egyre több az identitással kapcsolatos 

kiberfenyegetés 

Singapore Business Review, 2024. május 6. 

A Ping Identity jelentése szerint a szingapúri vállalkozások túlnyomó többsége, azaz 85%-a arra 

számít, hogy a következő 12 hónapban több identitásalapú kiberfenyegetés fogja érni az MI 

integrációja közepette. A legutóbbi felmérés szerint a szervezetek 99%-a küzd a 

személyazonosság ellenőrzésével, és a válaszadók közel fele, azaz 47%-a elismerte, hogy 

kihívást jelent a biztonsági igények és a felhasználók számára a problémamentesség 

biztosítása közötti egyensúly megteremtése. 55% mondta, hogy egyre jobban tart attól, hogy 

a mesterséges intelligencia súlyosbítja a személyazonossággal kapcsolatos csalásokat, és csak 

56%-uk bízik abban, hogy fel tudná fedezni a vezérigazgatójuk deepfake verzióját. „A 

szingapúri üzleti vezetőknek fel kell ismerniük, hogy sürgősen fokozniuk kell biztonsági 

intézkedéseiket a pénzügyi és hírnévveszteségek csökkentése érdekében” – mondta Jasie Fon, 

a Ping Identity ázsiai regionális alelnöke. Az újonnan megjelenő mesterséges intelligenciával 

kapcsolatos fenyegetések (97%), az adathalászat (95%), a social engineering (93%) és a 

hitelesítő adatok kompromittálása (91%) voltak a városállamban működő vállalkozások által 

leginkább kiemelt kiberfenyegetések. 

Forrás: Identity-related cyber threats mount in Singaporean businesses amid AI integration: 

report   

https://www.thailand-business-news.com/asean/137691-asean-surpasses-china-in-manufacturing-foreign-direct-investment-fdi
https://sbr.com.sg/information-technology/news/identity-related-cyber-threats-mount-in-singaporean-businesses-amid-ai-integration-report
https://sbr.com.sg/information-technology/news/identity-related-cyber-threats-mount-in-singaporean-businesses-amid-ai-integration-report
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Malajzia megkezdi az állami ártámogatások régóta várt csökkentését 

Sri Ayu Kartika Amri, Harian Metro, 2024. május 3. 

Rafizi Ramli gazdasági miniszter szerint Malajzia az elkövetkező években még több gázenergiát 

fog importálni villamosenergia-felhasználásra, hacsak nem fokozza a fenntartható 

energiaforrásokra való áttérésre irányuló erőfeszítéseit. Rafizi elmondta, hogy az ország tavaly 

gázszükségletének mintegy 25%-át importálta, mivel a természeti erőforrások, például az olaj 

és a gáz hazai kitermelése korlátozott. „Azt hiszem, nem sokan tudják, hogy elkezdtünk gázt 

importálni. Idén várhatóan a gázunk mintegy 30%-át fogjuk importálni, és ez a helyzet 

folytatódni fog.” Figyelmeztetett arra, hogy ha nem tesznek lépéseket, Malajzia 2050-re 

teljesen függővé válhat az importált gázenergiától, ami a megélhetési költségek növekedését 

eredményezné. Egy másik kérdésben Rafizi megjegyezte, hogy az ország gazdaságának 

szerkezetátalakításához többre van szükség, mint egy gazdasági keretre. A gondolkodásmód 

és a kultúra megváltoztatására is szükség van. 

Forrás: Malaysia perlu import lebih banyak gas jika tidak beralih ke tenaga mampan 

Az ASEAN+3 új finanszírozási mechanizmust hoz létre a külső sokkhatások 

kezelésére 

Boris Sullivan, Thailand Business Times, 2024. április 29. 

Japán, Kína, Dél-Korea és a Délkelet-ázsiai Nemzetek Szövetségének pénzügyminiszterei és 

központi banki elnökei megállapodtak egy új eszköz létrehozásáról, amely természeti 

katasztrófák vagy világjárványok esetén nyújt vészhelyzeti forrásokat. A létesítményt a Chiang 

Mai kezdeményezés keretében hozzák létre, a részleteket 2025-ig dolgozzák ki. A 

kezdeményezés célja, hogy azonnali támogatást nyújtson a külső sokkhatásokra adott 

válaszként, és kezelje az olyan kockázatokat, mint például a devizapiacok ingadozása. 

Forrás: ASEAN+3 to create a new funding mechanism dedicated to emergency situations 

  

https://www.hmetro.com.my/bisnes/2024/05/1086412/malaysia-perlu-import-lebih-banyak-gas-jika-tidak-beralih-ke-tenaga-mampan
https://www.thailand-business-news.com/asean/139241-asean3-poised-to-create-a-new-funding-mechanism-dedicated-to-emergency-situations
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Közel-Kelet 

A húszik továbbra is súlyos fenyegetést jelentenek a Vörös-tengeren 

Al Arabiya English, 2024. április 27. 

A jemeni húszik továbbra is fenyegetik a kereskedelmi hajókat a Vörös-tengeren és az Ádeni-

öbölben. A húszik azt mondták, hogy akcióik által szolidaritást vállalnak a palesztinokkal, 

miután Izrael blokád alá vette Gázát, megtorlásul a Hamász október 7-i támadásáért. Az EU 

Aspides hadműveletét felügyelő parancsnok, Vasileios Gryparis ellentengernagy 

hangsúlyozta, hogy a küldetésük továbbra is a védekezésre fókuszál a létfontosságú hajózási 

útvonalak védelme érdekében. A húszik az elmúlt hónapokban több támadást hajtottak végre 

a térségben, gyakran egyirányú drónokat, ballisztikus rakétákat használva. „Az Aspides 

hadművelet 2024. február 19-i elindítása óta a fenyegetettség szintje változatlan maradt” – 

mondta. Az EU Naval Force (EUNAVFOR) Aspides hadművelete egy védelmi tengeri biztonsági 

misszió, amelyet az év elején indítottak válaszul az Irán által támogatott húszik tavaly 

november óta a Vörös-tengeren kereskedelmi és katonai hajók ellen irányuló drón- és 

rakétatámadásaira. Az egyéves mandátummal a misszió főhadiszállása Görögországban 

található, és 19 EU-tagállam járul hozzá négy haditengerészeti fregattal és összesen több mint 

800 fős személyzettel. A művelet csaknem nyolc hete alatt az Aspides 79 kereskedelmi hajó 

szoros védelmében vett részt, hozzájárulva a hajózási ágazat bizalmának helyreállításához, 

továbbá, hogy a cégek visszatérjenek a Vörös-tengerre és a Szuezi-csatorna kereskedelmi 

útvonalaira. Emellett az Aspides elindítása óta legalább kilenc pilóta nélküli légijárművet (UAV) 

lőttek le, és megsemmisítettek egy pilóta nélküli felszíni hajót (USV), valamint 4 hajóellenes 

ballisztikus rakétát. Amerikai tisztviselők szerint a húszik a modern történelem során először 

használtak hajóellenes ballisztikus rakétákat. 

Forrás: Houthi threats still persistent in Red Sea, Gulf of Aden: EU’s Aspides Commander 

  

https://english.alarabiya.net/News/gulf/2024/04/25/houthi-threats-still-persistent-in-red-sea-gulf-of-aden-eu-s-aspides-commander
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A szaúdi fejlesztési terv félúton jár: óriási fejlődés az arab országban 

ق الاوسط  .AsharqAl-Awsat, 2024. április 27 ,الشر

Ahogy Szaúd-Arábia az ambiciózus „Vízió 2030” fejlesztési terv megvalósításán munkálkodik, 

a teljesítménymutatók jelentős előrelépést jeleznek a 2030-as célok felé. A „Vízió 2030” 2016. 

április 25-i elindítása óta Szalmán bin Abd al-Azíz király és Mohammed bin Szalmán trónörökös 

direktívája alapján, Szaúd-Arábia példátlan történelmi átalakuláson ment keresztül, amit 

figyelemre méltó fejlődés is jellemez. A gazdasági növekedés és az életminőség javítása 

hozzájárul a vízió azon céljának eléréséhez, hogy ígéretes jövőt teremtsenek az ország lakói 

számára. Nyolcadik évében a szaúdi „Vízió 2030” 2023-as éves jelentése kiemeli a terv eddigi 

programjai többségének sikeres végrehajtását. A 2023-ra tervezett 1064 kezdeményezés 87%-

a befejeződött vagy jó úton halad. A jelentésből az is kiderül, hogy az Állami Befektetési Alap 

kezelt vagyona jelentősen nőtt, a 2016-os 2,09 billió szaúdi riálról 2,81 billióra emelkedett 

2023-ban, ami meghaladja az előző évi 2,7 billiós összeget. A Királyságban történelmi 

jelentőségű növekedés tapasztalható a külföldről érkező zarándokok számában is, ami 2023-

ban elérte a 13,56 millió főt, ami messze meghaladja a 10 milliós célt, és majdnem 

megduplázta a 6,2 milliós alapértéket. 

Forrás: « ي اقتصاد السعودية عبر التنوع والنمو
 ف 
ً
 تاريخيا

ً
 رؤية 2030« تحدِث تحولا

A közel-keleti feszültségek a globális infláció növekedésével fenyegetnek 

 .Al Jazeera, 2024. április 27 ,الجزيرة

A Világbank (WB) április végi jelentése megállapította, hogy a közel-keleti konfliktusok 

kitörése megállíthatja az elmúlt két évben bekövetkezett inflációs visszaesést. „2022 közepe 

és 2023 közepe között a globális nyersanyagárak közel 40%-kal zuhantak. Ez hozzájárult a 

globális infláció 2022 és 2023 közötti nagyjából 2 százalékpontos csökkenéséhez” – áll a WB 

legfrissebb jelentésében. 2023 közepe óta azonban a WB nyersanyagár-indexe lényegében 

változatlan maradt. „Feltételezve, hogy a geopolitikai feszültségek nem robbannak tovább, a 

Világbank előrejelzései szerint a globális nyersanyagárak 2024-ben 3%-kal, 2025-ben pedig 

4%-kal csökkennek” – áll a dokumentumban. Ez a tempó kevésbé fogja visszafogni az inflációt. 

Mintegy 38%-kal magasabban fogja tartani a nyersanyagárakat, mint a COVID-19 világjárvány 

előtti öt év átlagában – tették hozzá az elemzők, majd kifejtették, hogy „a dezinfláció egyik 

kulcsfontosságú ereje – a nyersanyagárak csökkenése – lényegében falnak ütközött. Ez azt 

jelenti, hogy a kamatlábak a vártnál magasabbak maradhatnak idén és jövőre is”. 

Megerősítették, hogy a világ olyan sebezhető pillanatban van, amikor egy jelentős energiasokk 

alááshatja az elmúlt két évben az infláció csökkentésében elért sikerek nagy részét. Eközben 

az elmúlt két évben tartósan magas geopolitikai feszültségek a globális növekedés lelassulása 

mellett is megemelték az olaj és sok más kritikus nyersanyag árát. A jelentés egyik fontos 

következtetése, hogy ha a közel-keleti konfliktusok tovább eszkalálódnak, az olajellátási 

zavarok felpörgethetik a globális inflációt. 

Forrás:  ق الأوسط تهدد التقدم العالمي بشأن التضخم : توترات الشر  البنك الدولي

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4984581-%D8%B1%D8%A4%D9%8A%D8%A9-2030-%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D9%90%D8%AB-%D8%AA%D8%AD%D9%88%D9%84%D8%A7%D9%8B-%D8%AA%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%AE%D9%8A%D8%A7%D9%8B-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%B9%D8%A8%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%86%D9%88%D8%B9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%85%D9%88
https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/4/25/%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%86%D9%83-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A-%D8%AA%D9%88%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%B1%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D8%AA%D9%87%D8%AF%D8%AF
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Szaúd-Arábia három iraki városba induló járatát is sűríti  

 .Rudaw, 2024. április 28 ,روداووو

A szaúd-arábiai hatóságok bejelentették, hogy növelik a bagdadi, erbili és nadzsafi 

repülőterekre induló járatok számát. A szaúd-arábiai Polgári Repülési Főhatóság által kiadott 

nyilatkozat szerint a Királyság légiközlekedési ágazatára vonatkozó nemzeti stratégia célja a 

kapacitás megduplázása és évente több mint 330 millió utas és több mint 250 célállomás 

elérése a világon. Emellett a dokumentumban hozzátették, hogy „a Királyság és az Iraki 

Köztársaság közötti szoros kapcsolatok kiterjesztéseként, bejelentjük a közvetlen járatok 

működtetését a királyságbeli Dammám városából az Iraki Köztársaságban található Nadzsaf 

városába”. Iraknak hat nemzetközi repülőtere van Bagdad, Erbil, Szulejmánijja, Nadzsaf, 

Baszra és Kirkúk kormányzóságokban. 

Forrás: السعودية تزيد رحلاتها الجوية ال بغداد وأربيل والنجف 

Erdoğan visszatért Irakból: véget vetünk a PKK jelenlétének a határ közelében 

 .Al Arabiya, 2024. április 25 ,العربية

Recep Tayyip Erdoğan török elnök azt nyilatkozta, hogy szerinte Irak vezetése megértette a 

Kurdisztáni Munkáspárt (PKK) felszámolásának szükségességét. Az iraki látogatásáról 

visszafelé tartó repülőút során újságíróknak nyilatkozva Erdoğan azt mondta, hogy 

Törökország terrorizmus elleni harca a nemzetközi joggal összhangban folytatódik. 

Törökország, az Egyesült Államok és az Európai Unió terrorista csoportnak minősíti a PKK-t, 

amely szervezet évtizedek óta folytat harcot a török állam ellen. A török elnök hozzátette: 

„Ennek a fenyegetésnek a megszüntetése Irak érdeke is. Úgy gondolom, hogy tisztában vannak 

ezzel a ténnyel, és most hajlandóságot mutatnak a probléma megoldására”. Erdoğan 

hangsúlyozta, hogy Törökország a szomszédos országokkal egyeztetve véget vet a PKK 

jelenlétének a határain. 

Forrás:  قرب حدودنا " ي
 أردوغان عائدا من العراق: سننهي وجود "العمال الكردستان 

  

https://www.rudawarabia.net/arabic/business/260420242
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/iraq/2024/04/23/%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%BA%D8%A7%D9%86-%D8%B9%D8%A7%D8%A6%D8%AF%D8%A7-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D8%B3%D9%86%D9%86%D9%87%D9%8A-%D9%88%D8%AC%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%AF%D8%B3%D8%AA%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D9%82%D8%B1%D8%A8-%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF%D9%86%D8%A7
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Fehérorosz-egyiptomi üzleti találkozót tartottak Kairóban 

Belta.by, 2024. április 30. 

Fehérorosz vállalkozások mintegy 12 millió dollár értékben írtak alá szerződéseket az 

egyiptomi látogatás során. 30 fehérorosz vállalkozás képviselői érkeztek Egyiptomba Roman 

Golovcsenko miniszterelnök látogatásának előestéjén. Két napig dolgoztak a partnerekkel. 

Kétoldalú tárgyalások zajlottak az egyiptomi vállalkozásokkal Kairóban, és a delegáció cégeket 

is felkeresett. Egyiptom új fővárosában üzleti fórumot is tartottak kormányfők részvételével. 

Az egyiptomi cégek nagy érdeklődést mutattak a részvétel iránt. Fehéroroszország 

miniszterelnöke és az Egyiptomi Arab Köztársaság miniszterelnöke közötti kibővített 

formátumú tárgyalások eredményeként több, a kétoldalú kapcsolatok fejlesztését célzó 

dokumentum aláírására is sor került, különösen a fehérorosz kormány és az egyiptomi 

kormány között létrejött megállapodás a kölcsönös kereskedelmet elősegítő rendszerről 

amely értelmében elsőbbségi eljárást biztosít a felek kereskedői számára a különböző 

adminisztratív ügyintézés, többek közt a vámolás során is. Ezen kívül további megállapodások 

születtek a pénzügyi és befektetési ügynökségek együttműködése terén. 

Forrás: Мятликов: белорусские предприятия заключили контрактов примерно на $12 

млн в рамках визита в Египет 

Mégis importálhat orosz uránt az Egyesült Államok? 

Marina Szovina, Lenta, 2024. május 1. 

Washington alternatívák hiányában 2028-ig fenntartja az urán Oroszországból történő 

behozatalának jogát. Az amerikai szenátus által elfogadott törvényjavaslat 2028 januárjáig 

hagyná meg Washington számára ezt a jogot. A beszerzések ennek értelmében akkor 

folytathatók, ha az Egyesült Államok számára nem állnak rendelkezésére alternatív 

uránforrások a reaktorok működésének fenntartásához. Az amerikai nemzeti érdekek 

védelme esetén a hatóságok megtagadhatják az alacsony dúsítású urán behozatalának 

engedélyezésére vonatkozó klauzulák alkalmazását. Ez elsősorban amiatt érdekes, mert 

korábban arról érkeztek hírek, hogy az amerikai szenátus jóváhagyta az orosz uránimportot 

tiltó törvényjavaslatot. Miután a dokumentumot az Egyesült Államok Kongresszusának 

felsőháza elfogadta, a dokumentum Joe Biden aláírására vár. 

Forrás: Названо условие закупок США урана у России до 2028 года 

  

https://www.belta.by/economics/view/mjatlikov-belorusskie-predprijatija-zakljuchili-kontraktov-primerno-na-12-mln-v-ramkah-vizita-v-egipet-631580-2024/
https://www.belta.by/economics/view/mjatlikov-belorusskie-predprijatija-zakljuchili-kontraktov-primerno-na-12-mln-v-ramkah-vizita-v-egipet-631580-2024/
https://lenta.ru/news/2024/05/01/uran/
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Tüntetések Tbilisziben 

newsgeorgia.ge, 2024. május 3. 

Továbbra is tartanak a tüntetések Tbilisziben. A tüntetők a nemrég második olvasatban 

elfogadott úgynevezett „idegen ügynök” törvény ellen vonultak az utcákra. Az akcióknak 

egyelőre nincsenek konkrét kiemelt szervezői vagy vezetői akiket egy személyben vagy 

csoportban ki lehetne emelni. Úgy vélik, hogy ezzel a grúz kormány megnehezíti az ország EU 

integrációját. A tüntetések résztvevői úgy vélik, hogy a hatóságok gyökeresen megváltoztatják 

az ország külpolitikáját, és felhagynak az európai integrációval. A Rustaveli sugárúti 

felvonulásokkal egy időben a tüntetők blokkolják a legfontosabb közlekedési csomópontokat. 

A parlament biztonsági intézkedéseit megerősítették, a karhatalmi erőket pedig fokozott 

készültségi szintre állították. A vitatott törvény korábbi változatának benyújtásakor is jelentős 

tüntetésekre került sor a grúz fővárosban. Az ilyen jellegű törvények miatt a grúz kormányt az 

orosz érdekek kiszolgálásával vádolják.  

Forrás: День 17. Тысячи человек собрались у парламента Грузии на акции против закона 

об иноагентах 

Befejezték a BTC vasút felújítását és modernizálását  

Caliber.az, 2024. május 3. 

A Baku-Tbiliszi-Kars vasútvonal a Középső Folyosó egyik kulcsfontosságú szakasza amely 

Azerbajdzsánon, Grúzián át haladva jut el Törökországba. A vasútvonal felújítását 2023-ban 

kezdték meg, és a munkálatok befejezése után az útvonalon a teherszállítás május 20-án 

kezdődik el. A modernizáció növeli a Középső Folyosó versenyképességét és felgyorsítja az 

áruszállítást. A korszerűsítés után a BTK vasútvonal tranzit kapacitása évi 1-ről 5 millió tonnára 

nőtt. A munkálatok során 184 kilométernyi vasúti pályát korszerűsítettek. A világban zajló 

geopolitikai folyamatok következtében a szállítási útvonalak átrendeződése figyelhető meg, 

ennek következtében a Középső Folyosó szerepe is jelentősen megnőtt. Szakértők szerint a 

közeljövőben egyre nagyobb logisztikai teher nehezedik majd az útvonalra, ezért annak 

áteresztőképességének növelése kritikusan fontos. 

Forrás: Завершена модернизация дороги Баку-Тбилиси-Карс 

  

https://www.newsgeorgia.ge/den-17-tysjachi-chelovek-sobralis-u-parlamenta-gruzii-na-akcii-protiv-zakona-ob-inoagentah/
https://www.newsgeorgia.ge/den-17-tysjachi-chelovek-sobralis-u-parlamenta-gruzii-na-akcii-protiv-zakona-ob-inoagentah/
https://caliber.az/post/237674/
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Kazahsztán és Törökország bővíti a két ország közötti együttműködéseket 

Dana Omirgazy, 2024. április 26. 

Kazahsztán és Törökország új együttműködési lehetőségeket kíván kialakítani és növelni 

szeretné a két ország közötti kereskedelem volumenét jelentette ki Olzsasz Bektenov kazah 

miniszterelnök ankarai látogatása során, aki törökországi látogatása részeként találkozott 

Recep Tayyip Erdogannal, Törökország elnökével és Cevdet Yılmaz alelnökkel is. Bektenov az 

Erdogannal folytatott megbeszéléseken felvázolta Kazahsztánnak a nemzetközi és regionális 

logisztika területén tett erőfeszítéseit. A kormányközi tárgyalásokon Bektenov és Yılmaz 

konkrét intézkedéseket vitattak meg a Kazahsztán és Törökország közötti kölcsönösen előnyös 

partnerség kiépítésére. A kazah-török kapcsolatokról szólva mindkét fél kiemelte, hogy 

jelenleg Törökország Kazahsztán öt legnagyobb kereskedelmi partnere. Emellett mindkét 

kormány arra törekszik, hogy a jövőben legalább 10 milliárd dollárra bővítse a két ország 

közötti kereskedelmi volument. Az ankarai találkozó során a török fél érdeklődést mutatott új 

közös projektek megvalósítása iránt. A tárgyalásokat követően a felek megállapodtak abban, 

hogy közös erővel növelni fogják a Kaszpi-tengeren átnyúló Nemzetközi Közlekedési Folyosó 

potenciáljának fejlesztését. 

Forrás: Kazakhstan, Türkiye Set to Broaden Cooperation 

770 millió dollárban érkeztek befektetések Kazahsztánba 

Daryo, 2024. április 26. 

2023-ban Kazahsztánba rekordösszegben, mintegy 770 millió dollár összegben érkeztek 

különböző befektetések Németországból, ami jelentős növekedés, annak ellenére, hogy 

jelenleg a Németország és Kazahsztán közötti befektetési környezet 63 projektből áll, amelyek 

összértéke körülbelül 54,4 milliárd dollár. A Kazakh Invest nemzeti vállalat adatai szerint az 

utóbbi években Kazahsztánba érkezett német befektetések és kezdeményezések mintegy 14 

700 új munkahelyet hoztak létre a legnagyobb területű közép-ázsiai országban. A több német 

befektetési terv közül 32 projekt már teljes egészében működik, közel 6000 állandó 

munkahelyet biztosítva a helyi munkavállalók számára. Emellett a Kazakh Invest adatai szerint 

a kazah-német kétoldalú kereskedelmi adatok is erős bővülést tükröznek, ugyanis a 

Kazahsztán és Németország közötti kereskedelmi kapcsolatok 2022-ben 24,7%-kal, 2023-ban 

pedig mintegy 41,3%-kal bővültek, amely növekedés előkelő helyre pozícionálta Kazahsztánt 

Németország legnagyobb kereskedelmi partnereinek a rangsorában. 

Forrás: Kazakhstan secures record $770 mn investment from Germany in 2023  

  

https://astanatimes.com/2024/04/kazakhstan-turkiye-set-to-broaden-cooperation/
https://daryo.uz/en/2024/04/26/kazakhstan-secures-record-770-mn-investment-from-germany-in-2023
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Budapesten ülésezett a Türk Államok Szervezetének Közlekedési Bizottsága 

UzDaily, 2024. április 27. 

Mamanbiy Omarov közlekedési miniszter első helyettese által vezetett üzbég delegáció is 

részt vett a Türk Államok Szervezetének Közlekedési Koordinációs Bizottságának 2. ülésén, 

melynek Magyarország, fővárosa, Budapest adott otthont. A budapesti találkozó során a Türk 

Államok Szervezetének képviselői megvitatták a szervezet keretében végzett közös munka 

eredményeit olyan területeken, mint a Transzkaszpi-tengeri folyosó fejlesztése, a szállítási 

okmányok és a szállítási szolgáltatások digitalizálása, beleértve az e-Permit, eTIR és eCMR 

eszközök használatát, valamint a Türk Államok Szervezetének 2023 novemberi 

csúcstalálkozóján elfogadott Közlekedési Összeköttetési Program végrehajtására vonatkozó 

közös cselekvési terv aktuális helyzetét. A megbeszélés során üzbég részről Omarov kiemelte, 

hogy az üzbég fél kezdeményezésére sikeresen folynak a munkálatok az e-Permit 

engedélyezési nyomtatványoknak szervezeten belüli kibővítéséről. 

Forrás: The 2nd meeting of the Transport Coordination Committee of the OTS was held 

Tádzsikisztán és Magyarország biztonságpolitikával kapcsolatos 

együttműködési megállapodást írt alá 

Avesta, 2024. május 1. 

Tádzsikisztán külügyminisztere, Sirodjiddin Muhriddin egyeztetéseket folytatott a Dusanbébe 

hivatalos látogatás céljából érkezett magyar külgazdasági és külügyminiszterrel, Szijjártó 

Péterrel. A találkozó során a felek megvitatták a kétoldalú, regionális és többoldalú 

együttműködés aktuális kérdéseit. A megbeszélés során a tárgyalópartnerek kiemelték a 

magyar-tádzsik kétoldalú kapcsolatok aktuális helyzetének legfontosabb kérdéseit, köztük a 

Tádzsik-Magyar Gazdasági Együttműködési Vegyes Kormányközi Bizottságnak és a magyar és 

tádzsik külügyminisztériumok közötti politikai egyeztetéseknek a fontos szerepét a két ország 

közötti többoldalú együttműködés bővítésében és megerősítésében. A dusanbei találkozó 

során mindkét külügyminiszter kiemelt figyelmet fordított a közép-ázsiai regionális biztonság 

kérdéseire és a terrorfenyegetések elleni küzdelemre. A Szijjártó Péter magyar és a Sirodjiddin 

Muhriddin tádzsik külügyminiszter közötti megbeszélés másik fontos témája a két ország 

közötti Európai Unión belüli együttműködések voltak. A találkozó végén a miniszterek aláírták 

a Tádzsikisztán és Magyarország Belügyminisztériuma közötti egyetértési nyilatkozatot a 

biztonság és a bűnözés elleni küzdelem terén folytatott együttműködésről. 

Forrás: Таджикистан и Венгрия подписали Меморандум о сотрудничестве в сфере 

безопасности 

 

 
  

https://www.uzdaily.uz/en/post/88801
https://avesta.tj/2024/05/01/tadzhikistan-i-vengriya-podpisali-memorandum-o-sotrudnichestve-v-sfere-bezopasnosti/
https://avesta.tj/2024/05/01/tadzhikistan-i-vengriya-podpisali-memorandum-o-sotrudnichestve-v-sfere-bezopasnosti/
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